

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. . . 20 id. trimestre. Número de España. . . . 69 id. id. Números sueltos, 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administración, Mayor, 3, entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacillas ó en la de anuncios.

LA ESTRELLA DE ORO,

Calle Mayor, 34, (cuatro esquinas)

GÉNEROS BUENOS.

Preelos mas baratos que todas las demás casas.

COMPLETOS Y NUEVOS SURTIDOS DE

Lanas para vestido de señora.
Granadinas lisas y labradas.
Mantillas encage.
Merinos y tamisés negros.
Sederia negra.
Lienzos de hilo de todas clases y anchos, tanto del país como del extranjero.
Tiras y entredoses bordados.
Puntillas finas.
Cortinajes y visillos.
Lienzos del cáliz y llagosteras, y cuantas clases se pidan en género blanco y crudo de algodón.
Manteleria, tanto de hilo como de algodón, en adamascada, granito y finas en caja.
Mantas de lana en todas clases y tamaños.
Mantas de algodón y colchas.
Mantones y capuchas de abrigo en todas clases y tamaños.
Percales, indianas y cretonas.
Tartanes y franelas.
Cretonas para tapizar, cubre-camas y forros de colchas.
Pañuelos de hilo, seda y algodón.
Tocas de punto y manteletas felpa.
Alfombras de todas clases y tamaños.
Telas para portiers.
Y otros mil artículos, clases buenas y mas baratas que todas las demás casas.

LA UNION DEMOCRATICA.

Sábado 9 de Octubre de 1880.

AL DIARIO MINISTERIAL

EL ECO DE LA PROVINCIA.

El Eco de la Provincia ya no dice que es tan liberal como el que mas, sino que sus redactores «son tan liberales como puede serlo el primer monárquico liberal de España.»

Esta declaracion ya es otra, y como no nos creemos aludidos pudiéramos dejar la respuesta; diremos no obstante, que ni aun eso puede pasar, pues aqui mismo, tiene su órgano en la prensa un partido monárquico, y á nadie se le ha ocurrido apellidarle como al *Eco* ultramontano; ese periódico es *El Constitucional* á quien hemos

visto siempre romper lanzas en favor de soluciones liberales.

Y aun el diario ministerial *La Provincia*, de quien dicho se está nos separa un abismo, no ha condenado la civilizacion moderna, ni el progreso, ni otras muchas cosas, ni firmado francas esposiciones que tanta celebridad darán al *Eco de la Provincia*.

Terminariamos aqui de contestar los tres ó cuatro sueltos que nos dedica *El Eco*, pues casi dá lástima el ver deslogrado su intento de réplica.

El Eco de la Provincia no sabe ni aun explicar su cólera: por mucho que llenen la boca aquellas citas de Madoz y Santa Cruz, Espartero y O'donnell, Cánovas y Romero Robledo, este último revolucionario arrepentido, no probarán lo que *El Eco* se propone, ni desvirtuarán nuestros asertos.

Del ilustrado y consecuente patricio señor Madoz, honra del foro, al pollo antequerano, hay una distancia inmensa, la misma que del ilustre Espartero, caudillo invicto y progresista de toda su vida, al general O'donnell. Confundir tan antitéticas personalidades y doctrinas, para deducir que todos ellos combatieron la democracia, ni es lógico ni lo dice otro que *El Eco*. Ni al mismo demonio se le ocurre hacer historia como el diario ministerial la hace; Espartero y O'donnell no pueden tomarse como modelos para lo que quiere *El Eco*, y unidos estuvieron en 1854, cuando se abrazaron en Madrid y se mostraron al pueblo para decirle: «Estamos unidos y no nos separaremos;» y si luego el general O'donnell creó *La Union Liberal*, todos sabemos por qué; pero justamente nadie menos que los generales de Vicálvaro que hicieron la revolucion de 1854 en sentido reformista, podían hostilizarla.

Al influjo de los progresistas, como partido reformador, á su valor intrínseco y á la superioridad de sus ideas no menos que al haber conservado siempre su carácter de oposicion y de protesta contra el partido absolutista; contra las exageradas pretensiones del poder y contra las malas mañas de la corte se deben muchas é importantes reformas en todos sentidos—¿y quiere *El Eco* que este partido haya sido enemigo de la democracia?—¿cuándo? ¿cómo? ¿por qué? Su joven y brioso sucesor es el partido democrático con patrióticos deseos y legítimas aspiraciones, y al que estamos afiliados al lado de los ilustres proscritos Ruiz Zorrilla y Salmeron, que luchan por sus convicciones y una causa santa que combate y padece por las ideas.

El pártido progresista no podia combatir al demócrata por que en su seno no ha habido jamás como en otros partidos renegados con ribetes de carlista, y que sin religion, pues la escarnecen, se asustan de la simple relacion de un hecho, y ponen cuanto está

de su parte para encarcelar al escritor independiente y que á pesar de tanto cacarear de religion no quieren el sufragio, ni las elecciones del pueblo, ni la hermosa tolerancia, ni el derecho de reunion pacífica, querido todo y practicado todo por la iglesia.

El Eco de la Provincia cree que para discutir es menester hacer un lío de nombres propios y sacar á relucir al Sr. Castelar y al Sr. Montero Rios, nosotros creemos otra cosa muy diferente, y es que esto no es procedente, ¡buena diferencia hay de los Sres. Castelar y Montero Rios al Sr. Bugallal!

Ya quisiéramos nosotros, los liberales, al Sr. Montero Rios en el Ministerio de Gracia y Justicia, seguros de que como en 1872, castigaria ciertos capitulos del presupuesto en beneficio del país y habria libertad religiosa como la hubo en el periodo revolucionario, y no estaríamos como estamos hoy, denunciando abusos diariamente. Y, como quien pone una pica en Flandes, habla el *Eco* del Sr. Montero Rios y hace constar que es un ferviente católico y que llevó el pendon de Nuestra Señora del Cármen en una procesion etc. Pero ese señor Montero Rios, caro *Eco de la Provincia*, tan católico quiere que la religion deje de ser una institucion social, un oficio mundano, para que adquiera un carácter esencialmente espiritual, relacion misteriosa entre la conciencia y Dios, y de ahí la diferencia que hay entre Montero Rios y el *Eco*, que hace todo lo contrario que el Evangelio enseña. De ahí que sea liberal el ex-ministro revolucionario y no el periódico que en religion profesa la máxima de «haced lo que yo digo, no lo que yo hago».

La libertad que proclama el *Eco* es aquella que condena todas las conquistas de la civilizacion moderna y acusa á la democracia de enemiga de la religion. Si la religion es una necesidad de nuestra alma, si los pueblos son naturalmente religiosos,—¿por qué temeis que cuando sean libres, cuando puedan manifestar y practicar todas las ideas y actos religiosos, peligre la religion? Los pueblos podrán pues conformarse con ver á un demócrata en una procesion ó escribiendo como Castelar obras tan admirables como *Fray Felipe*, *Recuerdos de Italia*, vidas de santos; pero lo que no pueden conformarse y seguramente no se conforman, es con la libertad de los hombres del *Eco de la Provincia*, que es la libettad mistificada, la libertad mutilada, la libertad concedida al dinero y negada al talento y á la pobreza, esa libertad, que pena al escritor por la emision de un pensamiento, y no está conforme con la politica dominante, y que niega hasta la facultad de pensar.

El Eco de la Provincia quiere ser y no puede diario liberal, y en su último número declara que «no admite la democracia en

atención á que la cree impracticable, innecesaria y espuesta á extravíos.»

Esta declaración dá la medida de lo que puede esperarse del *Eco*. Pero dejémosle con sus crasísimos errores y consolémonos pensando que estamos en posesión de la verdad. La democracia que acabó con los caudillos feudales emancipando al siervo, que destruyó las inquisiciones y conventos, que como losa sepulcral pesaban sobre la inteligencia, que relegó á la historia los regidores perpétuos, que en pueblos y ciudades perpetuaban la falta de policía y ornato público; y que abriendo las puertas del derecho dió paso franco á todas las carreras monopolizadas antes por los pretendientes nobles condenada por *El Eco*, es una cosa que mueve á risa y nos hace exclamar con profunda conmiseración: «Señor perdonadlo no sabe lo que se dice.»

NI LIBERALES NI CONSERVADORES.

Si hemos de llamar las cosas por su nombre, deberemos decir que la política del partido liberal-conservador ni es conservadora ni es liberal. Es un hecho que los hombres de ese partido han constituido un Gobierno, han escrito un Código fundamental del Estado, han dictado leyes y han puesto formal empeño en establecer una especie de situación representativa en que la voluntad del país aparece consultada, y en que aparecen intervenidos los actos de los gobernantes. Pero esto es un hecho y una apariencia, y ni el hecho justifica, ni la apariencia da cumplida satisfacción á los intereses públicos.

Obsérvese cuán inf-cunda ha sido bajo el punto de vista constitucional la política de los liberales-conservadores. No hay en Europa ningún pueblo regido por instituciones representativas, ni puede existir tampoco en parte alguna, dado el carácter de esas instituciones, sin que al lado del partido gobernante no aparezca una gran oposición de Gobierno, es decir, una oposición, que aceptando los principios fundamentales de la legalidad vigente, pueda de la noche á la mañana encargarse del mando sin conflictos ni perturbaciones. ¿Dónde está aquí esa oposición de Gobierno?

Si en estas circunstancias, y no como resultado de un triunfo en los comicios, que ese triunfo es imposible, sino por los procedimientos tradicionales, subiese al poder la *coalición* fusionista, necesaria desde luego abrir nuevo período electoral y remover inmediatamente todos los grandes obstáculos que en el orden judicial, administrativo, etc., ha creado esta situación. Dariase de esta manera comienzo á un período de negación y de crítica relativamente á la obra del partido liberal-conservador, cuya consecuencia ineludible sería la ruina absoluta y total de todo lo hecho por aquel partido desde 1876 hasta el día.

Pero si no hay oposición de Gobierno, si entre el partido liberal-conservador y otro cualquier partido hay verdadera solución de continuidad, debe reconocerse que esta situación, aislada en el espacio, sin antecedentes que la abonen, sin consiguientes que la garanticen, es como punto suelto y deleznable que no cumple un fin realmente político, que no representa los verdaderos intereses del Estado, sino el fin particular de una agrupación y los intereses pequeños de unas cuantas individualidades.

Ahora bien, y entramos de lleno en la cuestión que nos hemos propuesto, para ser liberal ó para ser conservador se necesita serlo, no en el sentido de una agrupación privilegiada, ni en representación de un interés particular, sino en el sentimiento de todos los fines del Estado y en representación de todos los intereses sociales. La ley es la ley de todos, ó mejor dicho, la ley de la nación, sin cuyo requisito no puede considerarse como definición del derecho ni como garantía de las instituciones públicas. ¿Entiende ni practica de esta manera la política li-

beral, ni la política conservadora, ni ambas á la vez, como pretende, el partido liberal-conservador?

¿Qué conservadores son estos que legislan por medio de decretos, que dan á sus leyes efectos retroactivos y que no dejan en pié cuando á sus planes aprovecha, ninguna garantía? ¿Qué conservadores son estos, los que fijan á su voluntad el valor de los créditos contra el Estado y cancelan hipotecas de los particulares?

Pero si no son conservadores tampoco son liberales, á no ser que usen de este nombre por lo que á ellos toca. El partido liberal-conservador, con mayoría en todos los cuerpos y representaciones políticas del Estado, ha hecho de la libertad como privilegio de sus intereses. Ahí está su prensa; todo lo discute sin peligro. Ahí la enseñanza oficial, exégesis de la política de la situación. Ahí están sus derechos, su tribuna, su administración y su orden.

Convengamos en que mandan y gobiernan á título de liberales conservadores, sin ser ni conservadores ni liberales, ó lo que es lo mismo, en que mandan y gobiernan con título supuesto. El calificativo será duro, pero es verdadero.

No adelantamos un paso en lo que se refiere á policía.

Las calles están intransitables y las aceras de la calle Mayor no son aceras, sino precipicios.

Figúrese el lector los esfuerzos que tendremos que hacer para no soltar la carcajada al ver al *Eco* negar diariamente hasta la realidad.

Se cansa inútilmente el *Graduador* en querer saber el nombre de ciertos redactores de periódico.

Ni en 1873 se supo el nombre del redactor en jefe del periódico el *Correo*, ni hoy será fácil hallar el que desea el colega posibilista.

Cuando hay que denunciar abusos se denuncian y asunto concluido. Sea en el Instituto de segunda enseñanza, sea en otra parte. Al que le siente mal este proceder que tome tila: es un consejo.

LA UNION DEMOCRÁTICA, á diferencia de el *Eco* que quiere ser el más liberal, tiende á que desaparezcan ridículos escrúpulos de conciencia, que son hijos de la ignorancia que propalan ciertos Semanarios, que como otros muchos papeles fomentan el error de tener por acciones malas las que de ningún modo lo son. De donde procede que algunas conciencias delicadas vivan en continua pena y zozobra.

Los consejos y exhortaciones de la prensa liberal deben acabar con tanto fanatismo.

Ha sido nombrado secretario de gobierno del Juzgado de primera instancia de Alcoy, en sustitución de D. Gaspar Ripoll, que venía desempeñando dicho cargo, el escribano en propiedad del mismo tribunal D. Cristóbal Gironés y Salazar, quien fué ayer mañana puesto en posesión de su destino.

Puesto que *El Eco* se hace el *sueco* á lo que dijimos sobre su manera de definir la libertad, reproduciendo lo que dijo y no aclarando los conceptos, le diremos por si gusta contestar:

—¿Está conforme con la Santa Sede en condenar los principios liberales? Esperamos la respuesta.

El Eco de la Provincia defiende ayer á las autoridades que han hecho todo lo posible para que no se cerrase la fábrica de Tabacos, y no han encontrado medio de evitar que esa clausura no sea completa. ¿Qué defensa la del *Eco*? No escribe, esculpe. La pluma del redactor de la defensa, es un cincel: su palabra es un relámpago. Los personajes que evoca, los consejos que dá á los periódicos de oposición, merecen ser todos grabados en la memoria humana por las chispas del rayo.

¿Y pensar que hay quien dice que se hubiera podido hacer la obra sin cerrar todos los talleres!

¿Y pensar que hay quien asegura que se ha perdido mucho tiempo en consultas dejando pasar los meses de Junio, Julio y Agosto, que son los días de mas duración para empezar las obras!

¿Y pensar que hay quien asegura que éstas durarán seis meses!

Decididamente todo el mundo se equivoca y el *Eco* tiene razón.

En la primera quincena del mes actual tiene efecto la revista anual de todos los individuos pertenecientes á la reserva, clase de reclutas disponibles y de licencia ilimitada de los cuerpos activos.

Los individuos de que queda hecho mérito, sino se presentan á esta revista, serán buscados por la Guardia civil y Alcaldes de los pueblos, y si, pasado un mes, no pareciesen, serán tratados como desertores.

Llamamos por consiguiente, la atención de los interesados, para que no falten á la revista mencionada, pues los resultados les serán sensibles y dolorosos.

Si al *Eco de la Provincia* no le importan poco ni mucho los juicios que de su redacción han formado distintos escritores que unánimemente le asignan el dictado de periódico *ultramontano*, á diferencia del diario ministerial, nosotros damos gran importancia á esa clasificación voluntaria y científica dada por quienes no se les puede tildar de precipitación en el juzgar, ni de la preocupación de la inteligencia por alguna hipótesis recibida.

Si las doctrinas que sustenta *El Eco* no fuesen la de los antiguos moderados y canovistas que forman la fusión y no nos fueran conocidos, podría *El Eco* engañarnos, pero no siendo así había que convenir que es tiempo perdido el que emplea en convencernos de la bondad de sus ideales acentuados, pero muy acentuados en el sentido ultramontano, y que practica afiliado á un partido que no tiene de liberal más que el nombre.

Al salir ayer *El Eco* á la defensa del arrendatario de consumos Sr. Mas Gil á propósito de lo que nos parecía prudente decir al saber un justo fallo de esta Administración Económica cortando de raíz el que se cobrase indebidamente un impuesto, manifiesta una cuestión de interés y la cuestión de amor propio.

No debemos reparación al Sr. Mas por haber dicho la verdad, y suplicamos al *Eco* que no manosee tanto este nombre, á quien combatiremos siempre que sus intereses dominadores vengán á quitar el resplandor á los intereses del comercio y de la industria.

Estamos haciendo una propaganda contra todos los abusos; ya lo prometimos en otro tiempo y ha llegado el instante de cumplir nuestra promesa.

El Eco es libre en estorbar nuestros planes y salvar á sus amigos á medida de su gusto y conveniencia, y por eso no está ni estará nunca á nuestro lado.

Pero desde luego nos atrevemos á decirle á el *Eco* que no nos asustan sus interesadas defensas. Nuestro ideal, es la absoluta libertad del comercio, y á ella queremos ir sin importarnos nada los esfuerzos que tengamos que hacer para conseguirlo.

La persecución emprendida contra la prensa hace que los periódicos de oposición se entreguen á muy amargas reflexiones sobre la dureza de la draconiana ley de imprenta.

Con esa ley, dice *La Union*, coincidiendo con lo que sobre el mismo pensamos, toda lucha es imposible, toda oposición ruda un absurdo, todo combate una farsa; aquí ni se dice ni es posible decir más que lo que el gobierno quiera que se diga, y cuando mas lo que al gobierno no interesa que se calle.

Proponerse discutir principios es una locura; obstinarse en exponer doctrinas una temeridad. Cuando el gobierno tiene en su mano el medio de impedir que un periódico circule con el simple acto de la denuncia; cuando puede secuestrar los ejemplares de un diario antes de que el tribunal haya sentenciado si ese periódico ha cometido ó no delito; cuando puede imponer

un castigo, grave en muchas ocasiones, irrepensible siempre y sin indemnización posible, á publicaciones que pueden al cabo resultar abusadas por el tribunal; cuando todo esto sucede, prescindiendo ahora de la interpretación mas ó menos caprichosa que á un articulo casuístico y confuso puedan dar los tribunales llamados á entender en este asunto, la prensa periódica ha muerto de hecho.

Y á todo esto hay que agregar el que compañeros en la prensa á la *sordina* y en público trabajen para que un escritor sea encausado. ¡Oh, la voz de los jüdas no se ha extinguido!

Dijose que el órgano de Martinez Campos, *El Siglo*, publicaria un articulo de feroz oposición al presidente del Consejo de Ministros, articulo que era esperado con impaciencia. Ese trabajo ha aparecido al fin con el título de «El culpable.» En él dicen los fusionistas que no se forgen ilusiones los que ven tranquila y mansa la superficie de la política, porque ésta jamás ha estado mas enmarañada ni mas pronta á sorprender la atención de los espíritus frívulos que lo está ahora, á pesar de la aparente calma que disfrutamos. Y despues manifiesta que el único responsable de cuanto ocurre ó pueda suceder en adelante, es el actual presidente del Consejo de Ministros. Esto en boca de los fusionistas no es otra cosa que una de tantas declamaciones.

En el mes de Agosto se han perdido 75 buques de vela de diferentes naciones, sin estar incluidos en dicha cantidad seis de aquellos cuyo paradero se ignora.

También se han perdido seis buques de vapor y se supone otro perdido por no tener noticias de su paradero.

Se quejan los periódicos de Murcia de que todavía no se ha procedido á la reconstrucción de la población rural, careciendo muchos labriegos de vivienda, y llaman la atención de la junta Central de Socorros sobre la conveniencia y necesidad de que se proceda inmediatamente, pues la falta de casas dificulta muchísimo la producción agrícola.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS

Paris 6.—Los gobiernos de Alemania é Italia han declarado que estaban conformes en tomar parte en una demostración naval en los Dardanelos.

Se espera mañana la resolución definitiva del gabinete de Londres sobre el particular.

Se insiste en asegurar que las costas de los Dardanelos y del Bósforo serán declaradas en estado de bloqueo mientras que la Puerta no acceda á los deseos de las grandes potencias.

Paris 6.—Se ha declarado un formidable incendio en Ax, en el departamento de Arège, á 25 kilómetros de Tarascon.

El fuego á tomado tales proporciones, que se ha extendido por el centro del pueblo.

Treinta y cinco casas están reducidas á cenizas, y segun los últimos partes, continúa el incendio.

Ax es un pequeño pueblo de unos 2 000 habitantes y debe principalmente su nombradía á sus 32 fuentes de aguas termales y á sus magníficas casas de baños.

GACETILLAS.

Preparación para carreras especiales bajo la dirección de D. Juan Soldevila, oficial del Cuerpo de Telégrafos y auxiliar del de Estadística.

Lecciones separadas de Francés y Matemáticas.

San Nicolás 3, principal.

La Valenciana.—Gran barato de un bonito y variado surtido de tiras y entredoses, á precios de fábrica.

José Marchal.—Almacén de cristales, planos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y latón para los cristales, tuberías de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

Código penal.—A la vieja acartonada—que, por lucir, escotada—solo huesos nos enseña.—Leña.

Al demagogo fullero—que en viéndose en candelero—á la patria tiraniza.—Paliza.

A la daltivosa esposa—que por demás daltivosa.—pone al marido... en un brete.—Cachete.

A la niña que amor puro—jura á José, á Luis, á Arturo,—á Cosme, á Gil y á Gonzalo,—Palu.

Al taimado hipocritón—que objeto de explotación—hace de la Santa Fé,—Puntapié.

A la viudita traidora—que á muerto angustiosa llora—mientras dá al vivo un abrazo,—Latigazo.

Al lenguaraz atrevido—que cree ha de serle admitido—charlar cuando se le ocurra,—Zurra.

Al sobrino sin conciencia—que por atrapar la herencia—diera á su tío la Uncia,—Coscorron.

A la alegre modistilla—que habla de amor y se humilla—ante un café con tostada,—Bofetada.

Y al que egoísmo respira—y al bien propio solo aspira—aunque el prójimo se hunda,—Tunda.

Antiguo y acreditado establecimiento.—Conocido es el de los Sres. Sanchez hermanos, hoy del sucesor D. Serafin Sanchez, sito en una de las calles más céntricas de la capital y con numerosísima parroquia. En el mismo acaba de recibir un completo y variado surtido de los géneros que forman el comercio de esta casa, á saber: embutidos, jamones y tocinos, mantecas, hicores, pastas para sopas, chocolates varias marcas y un riquísimo garbanzo que aun con ser tan malas las aguas que surten al vecindario, bastan muy pocas horas para su cochura; siendo sus precios segun clase, pero siempre equitativos.

No es esto un reclamo, visite el público este establecimiento y se convencerá de la verdad de lo que decimos.

Caricla.—Una escena espantosa ha impresionado vivamente á los visitantes del jardín zoológico de Amberes el mes último. Un joven médico de marina, gran aficionado á los ophidios, penetró en compañía del guarda en el pabellón de las serpientes para cuidar una enorme que padecía de inflamación en las mandíbulas.

El médico cogió á la serpiente por detrás de la cabeza con intención de aplicarle la medicina á los labios; pero el animal, que tiene quince piés de longitud, abrió su boca cuan grande era, silbó y empezó á estrechar con sus anillos tortuosos los brazos, el cuerpo y las piernas de su agresor.

El guarda, viendo esta resistencia y la disposición de las otras serpientes, en número de treinta á venir en ayuda de su compañera, emprendió la fuga.

La situación del médico era crítica. La serpiente, de potencia bastante para luchar con un bisonte, estrechaba sus pliegues y hacia crujir las costillas del desgraciado, cuando éste tuvo la buena idea de soltar la cabeza del animal, que aún tenia asida.

La serpiente, sintiendo libre la cabeza, la pasó bajo la nariz del médico sin morderle la cara, despues por el cuello y últimamente, abandonando su presa, marchó á refugiarse entre las rocas de su jaula.

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde la publicación del presente edicto, queda abierta en las oficinas de esta Dirección la recaudación del 15 dividendo del impuesto para atender á la perforación del pozo artesiano correspondiente al mes de la fecha, en virtud de acuerdo tomado por la Junta general extraordinaria de regantes de 27 de Julio del año último.

Alicante 1.º de Octubre de 1880.—Manuel Gomis.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hace saber: Que apesar de lo consignado en edicto de 20 de Agosto próximo pasado respecto al deber que tienen todos los regantes de satisfacer los dividendos vencidos para atender á la perforación del pozo artesiano, abierto en el Valle de Busot, á escepcion de los que negándose al pago de lo acordado por la Junta general de regantes de 27 de Julio de 1879, no se han sometido á dicho acuerdo ni tampoco lo han consentido; esta dirección ha visto con sentimiento que ninguno de los que vienen obligados al pago de aquellos trabajos han satisfecho las cantidades que les resulta en descubierto; y con el laudable objeto de no causar perjuicio á los que por inmorosidad se han hecho acreedores á los procedimientos que las leyes determinan; he acordado concederles una prórroga para que por todo el mes de Noviembre próximo hagan efectivas en la oficina del Sindicato los dividendos venidos, evitando de este modo el proceder por la via de apremio contra los que se hallan adeudando por dicho concepto á los fondos para atender á la perforación del pozo artesiano.

Alicante 5 de Octubre de 1880.—Manuel Gomis.



D.ª MERCEDES GARCÍA Y MIRANDA

DE LACASA.

Falleció el 1.º del actual.

Su desconsolado esposo, hija, hijo, madre, tíos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos se sirvan concurrir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará á las 10 de la mañana del día de hoy en la Iglesia Parroquial de Santa Maria por lo que recibirán especial favor.

Alicante 9 Octubre 1880.

FRANCISCO ALEJOS

MENDEZ-NUÑEZ, 5.

EBANISTERÍA Y TAPICERÍA.

Premiado en varias Exposiciones.

Gran surtido de sillas de todos precios y clases; camas de Alemania muy sólidas y elegantes. Completo surtido en muebles.

EBANISTERÍA

SILLERÍA Y TAPICERÍA

DE

VICTORINO GUILLEN

Premiado con diploma de honor de primera clase en la Exposición Artística é Industrial de Alicante en 1878.

Paseo Mendez-Núñez, 11,

ALICANTE.

SOMBRERERÍA

DE

MARCELO LOSADA

CALLE MAYOR, NUM. 12.

Además del magnífico surtido de sombreros de moda propios para la estación en que vamos á entrar, ofrece

MARCELO LOSADA

las últimas novedades en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, abanicos y un gran surtido en **perfumería** de las mejores fábricas del extranjero y una rica **coleccion de bastones** del mejor gusto y muy elegantes.

MAYOR, 12, FRENTE AL CASINO.

Á LOS PROFESORES DE MÚSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisco Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinación de todos los instrumentos que en la casa se compongan.

Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

AL PÚBLICO.

En el acreditado establecimiento de José Maimon, San Francisco 23, conocido en esta Ciudad y provincia, se reforma toda clase de instrumentos por inútiles que estén, dejándolos completamente nuevos.

Se compran los mismos por deteriorados que estén y se venden accesorios para los mismos.

Se hacen letreros de zinc y latón para marcar sacos, cajones, etc., etc.; lo mismo que cuantas piezas de hoja de lata y latón que se deseen, tuberías de plomo, cañerías de zinc y se ponen cristales á domicilio, todo á precios desconocidos en esta.

GRAN SURTIDO DE FERRETERIA
 Pernios de todos tamaños.
 Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
 Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60.
 Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
 Picaportes para ventanas y vidrieras
 Cerraduras de puerta de calle, sala, cuartos.
 Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido de las fábricas ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
 Antonio Guillen Lopez, calle Mayor núm. 13 y 17, Alicante.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL.
 COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS.
 DIRECCION GENERAL,
 Madrid. Calle de Olózaga, núm. 5.
 (Paseo de Recoletos.)
 En virtud de acuerdos de las Juntas generales de accionistas de *El Fénix Español* y *La Unión*, estas dos Compañías funcionan reunidas desde el 1.º del presente mes de Julio, bajo la denominacion arriba expresada.

SEGUROS MARÍTIMOS.
 El Representante Subdirector en esta plaza para todo lo concerniente al ramo de seguros marítimos, D. Juan Mas Dols, calle de la Victoria, núm. 5.

IMPRESOS MILITARES
 En la imprenta de este periódico se hallan de venta toda clase de impresos, á precios arreglados.

ANTONIO GUILLEN LOPEZ.
 Calle Mayor, 13, 15 y 17.
 Cubiertos metal blanco. — Cuchillos. — Cucharones. — Cuchari-
 tas para café. — Ban-
 pejas. — Plátanos. —
 Cafeteras. — Teteras. —
 Plumeros. — Bugías. —
 Hules. — Gutaperchas.
 — Peines. — Batidores.
 — Planchas-vapor y
 otras. — Llaves inglesas.
 — Cintas metálicas
 — Cepillos todas clases
 — Jabones riquísimos
 de Chipre.
 Rosa Turca. — Tridacio. — Champaca. —
 Ilang-ilang. — Ambrosia. — Miranda. — Wind-
 sor. — Glicerine y Kan-
 nanga. — Vinagrillos.
 — Cacao. — Kananga. —
 — Champaca. — Ilang-
 ilang y Bulli. — Aguas.
 — Colonias. — Florida
 legitima. — Champaca.
 — Ilang-ilang. — Ate-
 niense. — Aceites — Po-
 madas. — Cosméticos y
 extractos superiores.

A LOS HOJALATEROS
 Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD.
 (marca). — Grifos metal, todos números.
 Estano superior, Bandera y Cordero.
 Lámparillas para aceite, tamaños corrientes.
 Cobre en planchas, varios gruesos.
 Latón en planchas, varios números.
 Diamantes superiores para cortar cristales.
 Antonio Guillen Lopez, calle Mayor 13, 15 y 17.

AGUA NORMANDY.
 Eminentemente potable, según análisis químico. Insertamos á continuación las principales condiciones á que se espendeden las *Aguas Normandy*:
 1.º El precio será de diez céntimos de peseta por cántaro de diez litros á domicilio, y 2 cuartos en la fuente.
 2.º El importe de los abonos se cobrará semanalmente. Administración: Gravina, 14 y 16.

A LOS
 carpinteros, herreros y demás oficios.
 Azuelas. — Compases.
 Hachas. — Terrajas.
 Garlopas. — Trincadores.
 Cepillos. — Ficheros.
 Junteras. — Saca-bocados.
 Guillames. — Triángulos.
 Tenazas. — Barrenas.
 Alicates. — Berbiquies.
 Cortafrios. — Formones.
 Visagras. — Gubias.
 Limas. — Roblones.
 Escofinas. — Escuadras.
 Sierras. — Destornilladores.
 Serruchos. — Cuchillas.
 Verdugos.
 Antonio Guillen Lopez, calle Mayor, números 13, 15 y 17, Alicante.

AGUA DE LOECMES.
LA MARGARITA.
 Premiada con medalla en la Exposicion de Paris de 1878.

Está muy acreditada, hace ya veintiseis años, en España y en el extranjero. Cura con facilidad, prontitud y radicalmente las escrófulas, herpes, reumatismo, sífilis, úlceras, infartos de la matriz, flujo blanco, dolor de estómago, digestiones difíciles, infartos del hígado, bazo y mesenterio, ictericia, y regularizan la menstruacion. Cada botella cuesta en Madrid 4 rs., y en provincias á proporcion. Es el purgante más barato, suave y eficaz. Los baños de esas aguas son magníficos y producen curas sorprendentes. Están abiertos del 15 de Junio al 15 de Setiembre. Informes, Jardines, 15, bajo. La venta en todas las farmacias. En Madrid se abonan 4 cuartos por botella. 1-4

Fuerzas y Vigor para todos.
¡¡ UN BUEN CONSEJO PARA TODO EL MUNDO !!
 El gran purificador de la Sangre
EL ROB LECHAUX
 CON LOS ZUMOS CONCENTRADOS Y YODURADOS DE
BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA
 Preparado por MARIANO LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos
 Activa la nutricion y la formacion de los glóbulos rojos de la Sangre: destruye la acidez y los principios mórbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rapidamente los *Infartos*, el *Raquilitismo*, las *Escrifulas*, los *Tumores blancos*, las *Herpes*, las *Fistulas*, las *Caries*, el *Ozena*, la *Sifilis* y los *restos del Mercurio*, la *Anemia*, el *Reumatismo*, la *Tisis*, el *Asma*, etc., etc.; da á los niños raquíticos la fuerza y los colores; á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre, é impide las congestiones y apoplejías.
 Numerosos certificados. — Exljase sobre todos los frascos la firma del inventor LECHAUX, Farmacéutico de Burdeos, FRANCIA.
 Depositos en las principales Farmacias y Droguerías. — Venta al por mayor en casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 161, Burdeos.
LEER EL PROSPECTO.
 Depósito en Alicante, D. Juan Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.

GRAN DEPÓSITO
 precio fábrica.
PUNTAS DE PARIS
 Antonio Guillen Lopez. — Mayor 13, 15 y 17
LA ESPAÑOLA.
 Compañía de Seguros Marítimos, la más antigua en España.
 Representante en Alicante, Heredero de José Carratalá y Blanes, Gravina, 14 y 16.

FARMACIA BELLIDO,
 plaza de Isabel II, Alicante.

MAGNESIANO DOBLE EFERVESCENTE.
 PREPARADO Y PERFECCIONADO
 Es generalmente usado el *Magnesiano doble efervescente* como uno de los remedios mas apropiados contra la indigestion, los vómitos, la debilidad de nervios, los vahidos, cólicos, flatos, náuseas, inapetencias, dolor de cabeza, pesadez de estómago, estreñimiento habitual, etc., etc., y muy recomendado como purgante benigno, fresco y agradable.
 Todos los elogios que de este medicamento podrian hacerse, quedan justificados por los resultados que han obtenido cuantas personas han recurrido á él para el alivio de los citados padecimientos, y por el modo como se va generalizando é introduciéndose entre las familias cuidadosas de su salud.
 Precio: 4, 8 y 12 rs. frasco, con las instrucciones necesarias.
 Al por mayor, se hace un descuento según la importancia del pedido.
 Farmacia de D. José Carlos Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas,) Alicante.

SERVICIO REGULAR
ENTRE ALICANTE, ALTEA JÁBEA Y ARGEL.
 El magnífico Vapor de 11 millas de marcha
LUIS MARTINEZ
 (BUENAVENTURA.)
 Sale de ALICANTE para ARGEL con escalas en Altea y Jábea los dias 4, 14 y 24 de cada mes y de Altea y Jábea para Argel los dias 5, 15 y 25 de cada mes.
 Admite carga y pasajeros.
 CONSIGNATARIOS. — Alicante, D. Juan Mas Dols. — Altea, D. Juan Martinez y Comp.ª y Jábea. D. A. Bolufer é hijo.

FARMACIA DE AGUILÓ
 MAYOR, 55.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS
 preparada y perfeccionada por
AGUILÓ (farmacéutico.)
 Elaborada con escelentes materiales y con sumo cuidado, garantimos su bondad no dudando de sus buenos efectos.
 Su uso muy conveniente en las enfermedades procedentes de vicios de la sangre, mereciendo con justicia el nombre de *depuradora* de la misma y siendo además un refresco muy útil en los cambios de estaciones aun en perfecto estado de salud.
 Cuando se padece de alguna enfermedad *herpética*, *sifilítica* ó *escrofulosa*, es más conveniente la misma preparacion asociada al yoduro potásico que se halla tambien en la misma farmacia.
 USO: Una cucharada por mañana y tarde mezclada con agua azucarada.
 Véndese á 4 rs. botella de la sencilla y á 6 rs. la yodurada.

GASPAR, EDITORES.
 Príncipe, 4, Madrid.
 OBRA NUEVA
LA CASA DE VAPOR
 POR JULIO VERNE.
PRECIO, UNA PESETA.
 Se remite franca de porte en toda España al que remita su importe. 1-4